
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

A arte-xávega tem sido objeto de diversas iniciativas legislativas de deputados na Assembleia

da República, nomeadamente de projetos de resolução e de intervenções de deputados dos

diferentes partidos em sede da Comissão de Agricultura e Mar, a comissão competente em

razão da matéria.

O mais recente conjunto de iniciativas legislativas deu origem à Resolução da Assembleia da

República n.º93/2013, aprovada por unanimidade, numa mostra de que os demais partidos

estão empenhados em ajudar a encontrar soluções para os problemas que esta arte de pesca.

Numa resposta a uma pergunta de um grupo parlamentar, o governo refere que foram dadas

instruções aos serviços do Ministério do Mar para incluir nos Planos de Devolução, a aprovar

pela Comissão Europeia, a possibilidade de venda de carapau capturado no primeiro lance da

xávega independentemente do tamanho e de estabelecer uma quota para as capturas daquele

pelágico com dimensões entre 12 e 15 cm. Por outro lado, o governo em sede de audição

regimental referiu que foram respondidas diversas questões levantadas pelo que o ICES –

Conselho Internacional de Exploração do Mar, sobre a arte-xávega.

Preocupados com a situação da arte-xávega os deputados do partido socialista ao abrigo do

disposto na alínea d) do artigo 156.º da Constituição da República Portuguesa, e da alínea d) do

n.º 1 do art.º 4.º do Regimento da Assembleia da República, vêm, através de V. Exa, perguntar

à Senhora Ministra do Mar:

1. Em que ponto estão as propostas que o governo português fez, junto da Comissão Europeia,

para defender a arte-xávega, nomeadamente, o estabelecimento de uma quota para as capturas

de carapau entre 12 e 15 cm e a possibilidade ed e venda de carapau captura em primeiro lance

de arte-xávega?

2. Que questões foram levantadas pelo ICES - Conselho Internacional de Exploração do Mar

sobre a arte-xávega? Em que sentido forma as respostas do governo português?

3. Existe alguma previsão para o anúncio da avaliação final do ICES?



Palácio de São Bento, quinta-feira, 21 de Julho de 2016

Deputado(a)s

ROSA MARIA BASTOS ALBERNAZ(PS)
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PEDRO DO CARMO(PS)
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JAMILA MADEIRA(PS)
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____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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